
 

Referat 

fra møde i forældrebestyrelsen for Sydbyens Børnehus 

Onsdag d. 6. maj 

kl. 19.00-21.00 i Blomsterhaven, Bygning B 

 

Deltager: Asbjørn, Dorthe, Stefanie, Marie-Louise, Anne, Henriette, Sofia, Regina 

 

1. Valg af referent. 

Regina referent 

 

2. Fællesrådsmøde 18 maj-hvem deltager – Pt. deltager Marie-Luise og Henriette fra bestyrelsen. 

På mødet skal vi blandt andet drøfte arbejdet med styrkelse af almenområdet og de fire strategiske mål 

  

       3. Nyt fra afdelingerne. 

Blomsterhaven: Foråret er kommet, og vi nyder udelivet med fokus på natur, leg og fællesskab. 

Børnene følger livet på legepladsen med fugle, insekter og spirende planter, og flere stuer arbejder 

aktivt med at så og følge planters udvikling. 

 

Vi har haft en vellykket blomster-/bedsteforældredag med stor opbakning, hvor fællesskab, sang og 

aktiviteter var i centrum. Samtidig er maj præget af fælles tema om brand og redning, hvor børnene 

gennem leg, sange og aktiviteter lærer om sikkerhed og samarbejde – måske med besøg af en brandbil. 

 

Flere stuer har planlagte ture ud af huset, bl.a. til zoo og nærområdets legepladser, hvilket giver gode 

naturoplevelser og fællesskab. Der arbejdes også med emner som forår, natur, krop og sundhed 

gennem både leg og læring. 

 

De kommende skolebørn er i gang med overgangen til skole med besøg på skoler og samarbejde med 

SFO og lærere. Samtidig fortsætter hverdagen med kreative aktiviteter, sang, bevægelse og ture. 

 

Vi har budt velkommen til nye børn og medarbejdere og sagt farvel til enkelte. Frem mod sommeren 

ser vi frem til flere fælles arrangementer, bl.a. sommerfest og afslutning for skolebørnene. 

 

Møllehaven: I Møllehaven har vi budt velkommen til flere nye børn, som allerede er godt på vej til at 

finde sig til rette i hverdagen. Vi har netop gennemført oplevelsesdage, hvor børnene har været på ture 



i mindre grupper til bl.a. Økolariet, Madsbyparken og Kolding Legepark. Turene har givet gode 

oplevelser med fokus på leg, motorik og nysgerrighed.  

Samtidig fortsætter hverdagen med faste rutiner, fælles maddage og leg, der skaber tryghed og 

genkendelighed. Vi har modtaget et flot tilskud fra REMA 1000, som skal bruges til udvikling af 

legepladsen med nye faciliteter og materialer.  

Derudover har vi haft planteuge, hvor børnene har bidraget til fælles højbede, hvilket styrker både 

ejerskab og fællesskab. Frem mod sommeren ser vi frem til flere aktiviteter, bl.a. Stjernebandeugen 

med ture og fælles oplevelser samt sommerfest og afslutning for de kommende skolebørn.  

Solgruppen arbejder vi fortsat med trygge rammer og forbereder en kommende sammenlægning med 

ressourcegruppen, med fokus på rolige overgange for børnene. Måne/ Stjerne er der også kommet nye 

børn, som er faldet godt til. Der arbejdes struktureret med faste rutiner, ture i nærområdet og leg på 

tværs af afdelinger, hvilket understøtter både udvikling og inklusion. Børnene viser gode sociale 

kompetencer og indgår naturligt i fællesskaber på tværs. 

  

       4. Nyt fra ledelsen. 

• Budget 

Vi har, pga. af faldende børnetal, måttet sige farvel til to medarbejdere i Blomsterhaven, en har fået nyt job en 

anden har vi desværre måttet sige op. I Møllehaven er en medarbejder gået på efterløn en anden har vi 

måttet opsige pga. sygdom begge stillinger er ikke blevet genbesat. En vikar med fast ugentligt timetal har 

fået andet arbejde og her er stillingen heller ikke genbesat 

• Omstruktureringer Blomsterhaven og Møllehaven 

Blomsterhaven rykker pr 1 august sammen i 2 huse (B+C) Alle børnehavegrupper i Hus B og vuggestuen 

fortsætter i Hus C, orientering er tilgået forældre på Aula. 

I Møllehaven flytter ressourcegrupperne sammen på Ryes Møllevej i forbindelse med sampasning i 

sommerferien og vil fremover kun befinde sig på Ryes Møllevej. 

• Pædagogisk tilsyn 

Der har i løbet af det tidlige forår været uanmeldt tilsyn i begge afdelinger og begge landede i kategorien 

”ingen bekymring”. Efter at kvalitetssamtalen har været afholdt så vil rapporten fra begge tilsyn figurere på 

hjemmesiden 

 

       5. Evt. 

• Der spørges ind til bedsteforældredag i Møllehaven, som minder om den der afholdes i Blomsterhaven. 

Dorthe tager spørgsmålet med videre til personalegruppen i Møllehaven. 

• Status vedr. Sdr. Otting – Ingen ændringer siden sidste møde 

• Der har været drøftelse med forvaltningen vedr. fortsat ønske om ny institution til Blomsterhaven og vedr.  

udmelding omkring vipperegulering – Senest sendt modsvar/bekymring vedr. vipperegulering 

• Vedr. afstemning omkring madordning i Møllehaven – Der bør kigges på måden afstemningen afvikles på, da 

måden det er gjort på denne her gang, ikke har været særlig optimalt. Generelt info på AULA kunne have 

være optimalt i forhold til bedre at forberede forældre på at der kommer en afstemning.  

 

       6. Gennemgang og godkendelse af referat – Godkendt 

 



Referent til næste møde: Henriette  

Næste møde 27 august i Møllehaven 

 

 

 

 

                           

 

 


